
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Biendorf vom 12.09.2018 

 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 12.09.2018 

Sitzungsanfang: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Vereinszimer der Gaststätte „Zur Linde“, Kaiser-Otto-Straße 26, 06406 

Bernburg (Saale), OT Biendorf  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Uwe Cisewski  

Herr Dr. med. dent. Thomas Baum  

Herr Frank Geisler  

Herr Friedel Meinecke  

Herr Falk Nebel  

Herr Rudolf Schreiber  

Herr Henry Wieczorek  

Protokollführer 

Frau Stephanie Bachmann  

 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Kai Labbert  

 

 

Öffentlicher Teil 
 

Zur Geschäftsordnung 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA 

  Soll: 8  Ist: 7 

    

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 18.04.2018 

 

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 18.04.2018 wurde ohne Einwände ge-

nehmigt. 

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

 

 Die vorliegende Tagesordnung wurde ohne Ergänzungen bestätigt. 

 

 

Zur öffentlichen Tagesordnung 

 

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 Dieser TOP entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

  



 2. Hauptsatzung der Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 822/18 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Biendorf empfiehlt dem Stadtrat folgenden Beschluss zu fassen: 

1. Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) hebt den Beschluss 740/18 vom 8. März 2018 auf. 

2. Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Hauptsatzung in der beigefügten 

Fassung. 

 

Abstimmung 

7 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen  0 Enthaltungen 

 

 

 3. Hauptsatzung der Stadt Bernburg (Saale) - Ergänzung 

Beiblatt 822/18/1 

  

Abstimmung 

7 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen  0 Enthaltungen 

 

  

  

 4. Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), seine Ausschüsse 

und seine Ortschaftsräte 

Beschlussvorlage 825/18 

 

Herr Cisewski fragt, ob Verbrauchsmaterialien auch für Ortsbürgermeister kostenlos zur Ver-

fügung stehen (z.B. Druckerpatronen). 

 

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Biendorf empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Geschäftsordnung des Stadtrates der 

Stadt Bernburg (Saale), seiner Ausschüsse und seiner Ortschaftsräte in der beigefügten Fas-

sung. 

 

Abstimmung 

7 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen  0 Enthaltungen 

 

 

 5. Sitzungsplan des Stadtrates der Stadt Bernburg (Saale), seiner Ausschüsse und 

Ortschaftsräte für das Jahr 2019 

Informationsvorlage IV 228/18 

  

 Zur Kenntnis genommen. 

 

 

 6. 2. Fortschreibung des Verkehrsentwicklungsplanes der Stadt Bernburg (Saale) – 

Teilfortschreibung Straßennetzgliederung 

Beschlussvorlage 836/18 



 

Herr Cisewski erklärt kurz, dass die Klassifizierung der Straßen in den Ortsteilen noch nicht 

eindeutig geklärt sei. Hierbei handele es um den Auftrag zur Aufstellung, wobei keine inhalt-

lichen Regelungen enthalten sind. 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Biendorf empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Aufstellung der 2. Fortschrei-

bung des Verkehrsentwicklungsplanes der Stadt Bernburg (Saale) – Teilfortschreibung 

Straßennetzgliederung. 

 

Abstimmung 

7 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen  0 Enthaltungen 

 

 

 7. Konzept Wohnmobilstellplätze  

Aufstellungsbeschluss 

Beschlussvorlage 839/18 

 

Hierüber konnte sogleich abgestimmt werden. 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Biendorf empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Aufstellung eines Konzeptes zur Förde-

rung von Wohnmobilstellplätzen zur Stärkung des Tourismus und der Wirtschaftskraft der 

Stadt und der Region. 

 

Abstimmung 

7 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen  0 Enthaltungen 

 

8. 1. Fortschreibung des Radverkehrskonzeptes der Stadt Bernburg (Saale) – Teil-

fortschreibung Verknüpfung der Ortsteile 

Beschlussvorlage 840/18 

 

Herr Cisewski schlägt vor, den Plan zum asphaltierten Ausbau des R1 zwischen Biendorf – 

Cörmigk wieder zu aufzugreifen und das Gespräch mit dem Ortsbürgermeister von Cörmigk 

zu suchen. Hierbei handele es sich um einen europäischen Radweg, welcher von Radtouristen 

und auch von Biendorfern häufig genutzt werde. 

Weiterhin regt Herr Baum die Verknüpfung der Ortsteile Biendorf und Baalberge an, da auch 

dieser auf Grund der Grundschule, der ansässigen Ärzte und des Nahkaufmarktes rege genutzt 

werden würde. Dies wird vom Ortschaftsrat unterstützt. Jedoch weist Herr Cisewski darauf-

hin, dass der Feldweg nicht komplett der Stadt Bernburg (Saale) gehöre. 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Biendorf empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 



Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Aufstellung der 1. Fortschrei-

bung des Radverkehrskonzeptes der Stadt Bernburg (Saale) – Teilfortschreibung Ver-

knüpfung der Ortsteile. 

 

Abstimmung 

7 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen  0 Enthaltungen 

 

 

 9. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

Anfragen: 

Herr Meinecke fragt an, wann Biendorf ein neues Ortsschild bekommt. 

 

Herr Baum fragt an, ob es in der Zukunft eine Homepage für die Ortsteile geben werde. Hie-

rauf antwortet Herr Cisewski, dass er sich diesbezüglich erkundige.  

    

Mitteilungen: 

Herr Cisewski informiert, dass 

- am 11.09.2018 der letzte Tag der Submission für den bau der Landesstraße war 

und der offizielle Start am 22.10.2018 geplant sei. 

- der Abriss des Hauses an der Ziethebrücke begonnen habe 

- der Sportverein am 28.09.2018 eine Dankesveranstaltung durchführe 

- das Erntedankfest in Biendorf am 07.10.2018 statt finde 

 

Anregungen: 

Der Ortschaftsrat Biendorf erwünscht eine Überarbeitung der Friedhofsgestaltung 

Gewünscht sind:  

- Urnengräber mit 4 Urnen  

- Urnengräber mit Grabstein 

 

Aus diesem Grund soll Frau Hempel zur nächsten Ortschaftsratssitzung eingeladen werden. 

 

 

 

Uwe Cisewski    Stephanie Bachmann 

Ortsbürgermeister    Protokollführer 
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